
                                                               Урок 84 (2. 50)
Тема: Таблица умножения и деления на 4 (Урок введения нового знания)

Цели: 1. Составить таблицу умножения и деления числа 4 и на 4.

            2. Развивать умения решать текстовые задачи.

            3. Продолжать подводить детей к выведению формулы площади прямоугольника.

            4. Развивать умения решать занимательные задачи (перекладывание палочек).

Замечание. Все задания, отмеченные зелёными точками, – это задания, предполагающие взаимодействие, взаимопомощь и обмен мнениями.

Символы:

Н

П

М

	    Этапы урока
	                                             Ход урока
	Формирование УУД,

ТОУУ

(технология оценивания учебных успехов)

	I. Актуализация знаний.
	1. Организационный момент.

Н  2.  7.  8.

Математику, друзья,

Не любить никак нельзя.

Очень строгая наука,

Очень точная наука,

Интересная наука-

Математика!

Откройте тетради и запишите число и классная работа. СЛАЙД 1
2. Проверка домашнего задания.

Какие задания в домашней работе у вас вызвали трудности?
3.. Фронтальная работа.

а)Вы продолжаете тренировать себя в знании таблицы умножения  и деления на 2 и 3. Давайте проверим! Сначала на  полях заранее оцените свои знания.
3*3   15:3   7*2   18:2   3*7   12:3  16:2   2*9  3*9   21:3

Оцените снова - у кого первичная оценка совпала с последней???
СЛАЙД 2
Порешаем задачи нового вида.
(слайд 3 первичного оценивания)

 Будьте внимательны, подумайте, где нужно умножение, а где деление.
С пультами работаем поочередно, и почередно работаем в тетради.
СЛАЙДЫ 4,5,6,7

(Слайд 8 окончательного оценивания)

б)  СЛАЙД 9
Продолжите записи. 
                       а  •  b = с
                       b  •  a = …

                       с  :  a = …

                       с  :  b = …

Цель работы: вспоминаем о том, что действия умножения и деления связаны между собой (проговариваем, что означает каждый знак

в записи).

в)  СЛАЙД 10
Сравните:

                     a • 3  *  a • 2 + a.

Цель работы: 1) актуализация знаний о смысле действия умножения;

2) установление закономерности (в каждом столбце второй множитель во втором выражении на 1 больше, чем в первом, поэтому значение второго выражения больше на значение первого множителя).
	Познавательные УУД

Развиваем умения           

 1. -самостоятельно «читать» и объяснять информацию, заданную с помощью схематических рисунков, схем, кратких записей;

2. – составлять, понимать и объяснять простейшие алгоритмы (план действий) при работе с конкретным заданием;

3. – строить вспомогательные модели к задачам в виде рисунков, схематических рисунков, схем;

4. – анализировать тексты простых и составных задач с опорой на краткую запись, схематический рисунок, схему.

Коммуникативные

Развиваем умения

1. – работать в команде разного наполнения (паре, малой группе, целым классом); 

	II. Открытие нового знания.
	  П   2.  3.
Задание № 1, с. 76.

Цель работы: самостоятельное составление таблицы умножения и

деления числа 4 и на 4.
С какого числа начнем? 4*0 А какое мы знаем математическое правило?
Тогда с какого? 4*1 А какое мы знаем математическое правило?

А дальше?4*2 – но мы знаем таблицу на 2

4*3 – но мы знаем таблицу на 3

Тогда 4*4 Работаем в тетрадях и на доске СЛАЙД 11
План работы.

– Находим значение первого выражения в 1-м столбце, заменяя умножение сложением.

– Находим значения выражений в 3-м и 4-м столбцах, опираясь на

знание взаимосвязи операций умножения и деления.

– Находим значение второго выражения в 1-м столбце, опираясь на

выведенную закономерность.

– Устанавливаем соответствие между 2-м выражением в 1-м столбце

и первым выражением во втором столбце и находим значение и этого

выражения, не вычисляя.

– Далее – в такой же последовательности, пока не будут найдены

значения всех выражений.

– Доказываем истинность полученных высказываний, выборочно находя ещё раз значение некоторых выражений с помощью вычислений.

– Дополняем таблицу теми выражениями, значения которых мы уже

знаем после изучения предыдущих таблиц.
	2. – вносить свой вклад в работу для достижения общих результатов;

3. – активно участвовать в обсуждениях, возникающих на уроке; 
4. – ясно формулировать вопросы и задания к пройденному на уроках материалу; 

5. – ясно формулировать ответы на вопросы других учеников и педагога; 

6. – участвовать в обсуждениях, работая в паре;

	III. Формулирование темы и целей урока.


	- Какую таблицу умножения и деления мы сегодня будем учить? 

- Поможет нам это в вычислениях?
	7. - ясно формулировать свои  затруднения, возникшие при выполнении задания;

	IV. Первичное закрепление.
	П  2. 9.  
Задание № 2, с. 76.
- Используйте таблицу умножения и деления для нахождения компонентов.

- Объясните найденные значения.
ФИЗМИНУТКА

Столько раз ногами топнем, сколько будет дважды два. (4)

Столько раз руками хлопнем, сколько будет дважды один (2).

Мы присядем столько раз, сколько будет дважды четыре. (8)

Мы подпрыгнем ровно столько, сколько будет дважды три. (6)

Ай, да счёт! Игра и только! А теперь садись тихонько.


	8. – не бояться собственных ошибок и участвовать в их обсуждении;


	V. Самостоятельная работа в парах.
	Н   6.  3.  4.
Работа в парах 
Задание № 3, с. 76 (проверка под ДК)
по вариантам. Задание № 4, с. 76.(устная проверка)
Вопросы к ученикам, выполнявшим работу:
– Что вам нужно было сделать?

– Удалось ли правильно решить задачи?

– Вы сделали всё правильно или были ошибки, недочёты?

– Вы решили всё сами или с чьей-то помощью?
– Сейчас мы вместе с … (имена учеников) учились оценивать свою работу.
	9. – работать консультантом и помощником для других ребят;

10. – работать с консультантами и помощниками в своей группе.

	VI. Систематизация и повторение.
	Н  3.  4.  2. 3.  4.
 Фронтальная работа.

а) Задание № 5а, с. 76.
- Прочитайте задачу, выделите числовые данные.

- Составьте схему, проверьте по условию.( на доске СЛАЙД12 )
- Составьте план решения.

- Решите задачу.

Проверка под ДК

Вопросы к ученикам, выполнявшим работу:
– Что вам нужно было сделать?

– Удалось ли правильно решить задачи?

– Вы сделали всё правильно или были ошибки, недочёты?

– Вы решили всё сами или с чьей-то помощью?
– Сейчас мы вместе с … (имена учеников) учились оценивать свою работу.
П  1.  2.
б) Задание № 6, с. 77.
Цель работы: продолжать подводить детей к выведению формулы

площади прямоугольника.
- Почему предложено 2 способа нахождения площади? 

- Объясните эти способы.
	Регулятивные 

Развиваем умения

1. – принимать участие в обсуждении и

формулировании цели конкретного задания;

2. – принимать участие в обсуждении и формулировании алгоритма выполнения конкретного задания (составление плана действий);

3. – выполнять работу в соответствии с заданным планом; 

4. – участвовать в оценке и обсуждении полученного результата;

	VII. Итог урока. Рефлексия деятельности.
	Задание на жёлтом поле. 

- Сколько грибов на рисунке?
- Как найти их количество?
	Личностные
1. – понимать и оценивать свой вклад в решение общих задач;

	VIII. Предполагаемая домашняя работа (включающая инвариант и

вариант).
	Задания № 3, 4 (оставшаяся часть), 5б, 7, 8, с. 76–77.

(№ 7а):  8 = 18 - 10;  30 – 11 = 19)

Возможна работа с дидактическими материалами.
	2. – быть толерантным к чужим ошибкам и другому мнению; 

3. – не бояться собственных ошибок и понимать, что ошибки – обязательная часть решения любой задачи.
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